

SÜMEG ÉS VIDÉKE

(SÜMEG-SZENT-GRÓT.)

TÁRSADALMI HETILAP.

A SÜMEGVIDÉKI GAZDAKÖR ES A SÜMEGI NÉPBANK HIVATALOS LAPJA.

Megjelenik minden vasárnap.

HIRDETÉSEK: 2 hasábos poltsor egyszeri hirdetésnél 9 kr., többszori hirdetésnél 7 kr. — Hivatalos hirdetéseknek minden szó 2 kr. — Bélyegdíj 30 kr. Hirdetések és díjak HORVÁT GÁBOR nyomdájába küldendők.

Előfizetési árak:		Felelős szerkesztő:	A lap szellemi részét illető közleményeket a szerkesztőséghez kérünk. Előfizetési pénzek Darnay Kálmánhoz, a kiadó hivatal főnökéhez küldendők. Kéziratokat nem küldünk vissza.
Egész évre	4 frt.	ÉLES KÁROLY.	
Fél évre	2 frt.	A kiadók nevében:	
Negyed évre	1 frt.	Lukonich Gábor dr. Bárdi György dr. Darnay Kálmán.	
Egyes szám ára 10 kr.			

Erzsébet-liget.

A mi Nagyasszonyunk, Erzsébet királynénk képét szívünkben viseljük. Ám az az imádattal határos kegyelet és hála, amivel emlékének áldozunk, az a szavakkal ki nem mondható gyengéd, rajongással tele szeretet, amely az Ő csodálatos, legendászerű alakjához fűz, nem elégszik meg az érzelmek benső hódolással, hanem ennek látható módon is kifejezést óhajt adni.

A nemzet monumentális emlékekbe önti érzelmeit és állni fog az Ő szobra ott, a híres Mátyás király budai várának ormán és rövid idő múlva összegyűl az örökimádás templomának alapja az Ő örök tiszteletére és emlékére.

A magyar nemzet egyeteme alkotja meg ez emlékeket, méltóan az Ő és a nemzet nagyságához.

Az érzelmek azonban a gyöngédségnek számtalan jeleiben nyilvánulnak. Ezek között olyan idilliek, olyan poétikusak az Erzsébet-fák és ligetek.

Tudjuk, nagy királynénk valósággal rajongott a természetért. Ennek csodálatos, örök változatokban gazdag, ragyogó szépségei megragadták, elbájolták az Ő fogékony lelkét. Ide menekült az udvari fény és pompa színes világából és ide menekült, hogy megtörít

anyai szívére a természet enyhítő balsamát keresse.

Midőn szívünk szeretete és fájdalma látni kívánta Őt mindenütt, ez érzelmek megsugták, hogy Ő szerette a virágot, a bokrot, a fát s e sugallat nyomában megszületett a tett: szerte az országban ültették az emlékfákat, létesítették az Erzsébet-ligeteket.

Ma már az országnak száz és száz kised falujában is lombos fák, zöldelő ligetek hirdetik, Erzsébet királynénk áldott nevét és emlékezetét.

Ami a szívek belső érzelmét illeti, mi sümegiek sem maradtunk el a többi város mögött. Kivettük részünket a nemzet nagy fájdalmából és hódoltunk az Ő emlékének. De nincs egyetlen egy jel, amely Erzsébet királynénk nevét és a mi kedvünk érzelmét láthatóképpen hirdesse és a késő utódokra is megörökítse. Ne maradjunk hát el ebben sem az ország többi községétől. Kövessük az előtűnk tűnődő példákat és alkossuk meg az Erzsébet-ligetet.

Sümege nagyon is sok kopár területtel rendelkezik. A város közvetlen szomszédságában is van bőven. Ebből hasítsanak ki egy darab területet, s alakítsák át ligetté s kereszteljük el a mi örökké felejthetetlen királynénk nevével Erzsébet-ligetnek.

Ezt parancsolja a kegyelet és hála a mi végtelenül szeretett és megsiratott nagy királynénk iránt.

Erzsébet királynénk emléke.

Nagy királynénk gyászos halálának első évfordulója újra föltépte a fájdalomnak azokat a sebeit, melyek halála hírére a magyar nemzet szíve mélyéig megrázkódtatták. Gyászt öltöttünk és gyászünnepet rendeztünk, hogy kisírjuk fájó könnyeinket súlyos veszteségünk emlékezetén.

Sümege halálának évforduló napján, szeptember 10-én az összes középületekre és sok magánháza kitzűzött fekete zászlók hirdették a gyászos évfordulót. E zászlók három napon át kint maradtak.

Az ünnepet a Kaszinó rendezte, mely az egész városnak gyászünnepe lön.

Minthogy az évforduló a folyó évben vasárnapra esett, a gyászünnepe 12-én folyt le. E napon reggel 9 órakor a plebánia templomban ünnepes rekviem volt. A szentélyben felállított ravatalt a sümegi jótékony nőegyesület és a vöröskereszt-egyesület hölgyei valóságos elborították koszorúkkal és virágokkal. Hölgyeink gyöngéd, nemes lelkületéhez illő cselekedet volt ez: fölvirágozni a ravatalt, hisz a mi drága jó királynénk úgy szerette a virágokat.

A gyászmisén az összes hivatalok, egyesületek képviselői és a városunkban levő iskolák növendékei a tantestületek vezetésével mind megjelentek. Azután nagyszámu közönség, amely a szakadó eső nem tartott vissza, hogy lerója kegyeletét nagy királynénk iránt.

A gyászmisét Németh János helybeli plebános, Szita Román sz. ferencrendi házfőnök és Vida János káplán segédletével végezte.

Mise után a közönség a Kaszinóba vonult.

Konfetti.

— A SÜMEG és VIDÉKE eredeti tárcája —

A panaszos: Tekintetes királyi törvényszék! Ha nem tolatkodás a kérésem, tessék a hallgatóságot kiküldeni!

Egy jó firma (a közönség sorából): Ohó...!

A panaszos: Tetszik tudni: kényes ügy. Férfi becsületemről van szó.

As ügyész: Indítványozom a zárt tárgyalás elrendelését.

Egy jó firma: Bocsánat! Én és kollegáim tiltakozunk. Mi vagyunk a nyilvánosság. Nekünk törvényileg biztosított jogaink vannak...

A jegyző (Dühösen felugrik): Kuss!

As elnök: Mindjárt lecsukatom! Üljön le!

Egy jó firma: Köszönöm... Két hónap óta nem tárgyalunk egyebet, mint holmi apró-cseprő csirkelopást, testi sértést és mi nehezen bár, de becsülettel kitarítottunk mindvégig. És most, amikor egy érdekesnek, pikánsnak ígérkező tárgyalásban gyönyörködhetnénk, ki akar nek bennünket küldeni. Ohó! Ez nem járja! Tiltakozunk!

A publikum (Zsebmetszők, zsebtolvajok, kártya-, domino- és kugli-kozások, gyermekfosztogatók, betörők, könyöradománygyűjtők, a fővárosból örökre kiutasított, de mindig a fővárosban tartózkodó csavargók — egyszerre): Úgy van! Tiltakozunk!

As elnök: No ez már mégis sok!

As ügyész: Hé! Fogházörök!

(E pillanatban benyitnak a terembe Bolla és Kassay detektívek, mire a hallgatóság tagjai

hanyatthomlok rohannak kifelé. A feleken kívül nem marad benn senki más, mint a *Magyar Híradó* törvényszéki tudostója. Bizalmi embere a királyi ügyésznek.

A panaszos: Elmondom a dolgot úgy, ahogy történt. Összekaptam a feleségemmel és csupa truccból Ős-Budavárba mentem. Gyöngédségből azonban az előszoba kulcsát magammal vittem, nehogy felébrezzem az asszonyt édes álmaiból...

A pénztárnál leszurkoltam egy koronát és nagy diadalmasan bevonultam Ős-Budavárba, ahol Szekula igazgató ur tiszteletére javában konfettiztek.

Micsoda zibongás!... Micsoda tolongás!... Micsoda vidámság! Ide jöjjön, Szemere ur és meglátja, hogy bizony mégis csak boldog a magyar!

Emitt talián ruhákba bujtattott sváb legények énekelnek vastag, korhely hangon, művészi gixerekkel; távolabb a repülő emberek végezőnek öteemeletnyi magasságban szédítő, nyaktörő mutatványokat; a nyílt színpadokon bohócok ugrándoznak, csinos hölgyikék táncolnak, nyakig emelve lenge szoknyájukat és a publikum olyan jól mulat!

A színpad mögött egy leendő nagykereskedő kínálhatja áruit, hol vékonyan, hol vastagon, de mindig utálatos, fülsértő hangokon kiáltozva, hogy: *macska macska! Zsákba macska!* És a publikum ezen a hülyeségen is olyan jól mulat!

A nagy tömeg között lobogós ingujjban, színes pántlikákkal fölcifrazott kalpagban jár föl s alá a füzfa-pócták vice királya, a naturafülisztikus irány egyik vezérképviselője, Hazafi

Veray János, kínálgatva alkalmi ódáját, amelyet Szekula ur tiszteletére faragott és amely óda úgy kezdődik, hogy:

Ős-Budára
Általába
Minden ember kába... ..

Az ódának hátulsó lapján egy megróvási kalandot olvashatunk ezzel a bekezdéssel:

Pannonia gőzmalomba
A portás mérges azonban... ..

És a publikum ezeken a verseken is nagyon jól mulat.

Vén rókák, csintalan suhancok, festett képű szirének kisebb-nagyobb csomagokban árusítgatják a konfettit; ami a gyárosnak egy krajcárba, az elárúsítónak három krajcárba kerül.

Hja nincs a konfetti-mulatságnál pazarabb élvezet.

Épen a zsákban macskát áruló vigécut fixiroztam, amikor valaki megütötte vállamat.

Hátra fordulok, s e pillanatban csak úgy szakadt rám a konfetti. Egy meglehetősen fiatal donnának jutott eszébe, hogy engem megrézfáljon.

— Nem ismer? — kérdi nevetve.

— Hogyan ismerném? Oh van szerencsém! Alázatos szolgája! No nézze meg az ember! Hát ön mit keres itt?

— Mulatok.

— Egyedül?

— Nem, önnel. Mert remélem, hogy együtt maradunk... Sohse fullentsen, kedves barátom: ön nem ismer, ma lát először és remélem, nem utoljára. Mert tudja meg, hogy ön régen, nagyon régen tetszik nekem!

A nagyterem gyászt öltött. A fekete baldachin alatt ott függött felejtethetlen királynék arcképe. A gyászleplel bevont ablakokon át néhány szürödött be a felleggel borított látóhatár felhomálya. A feketébe öltözött gyászoló közönségen a visszaemlékezés bánata borongott. A teremben olyan néma csend, olyan illetett fájdalom uralkodott, midőn a Kaszinó nagyeremű elnöke, Lukovich Gábor dr., a fekete leplel borított asztalhoz lépve, a siri csendben megkezdte gyönyörű elnöki megnyitóját, melyben élénken festette a nemzetet lesújtó nagy csapást, amely egy éve rajongásig szeretett királynék halálával érte a magyar hazát.

Utána Kocsis Károly vezetésével a daloskór Flemming Gyászdalát adta elő. A megható ének mely hatást tett a közönségre.

A gyásznap jelentőségét Kollemen Károly dr. méltatta. Remekül kidolgozott nagy beszédében gyönyörű színes képben festette meg a királyné, a fekkölt szellemű asszony, a szerető hitves és a megtört szívű anya alakját. Azok a könnyek, amelyek a szemeket elfátyolták, tanúi valának hogy a szónok minden szava a szívekhez ragadta meg. Az egész közönségen a gyásznap szíveket átjáró hangulata uralkodott és ebbe a hangulatba rezgett bele Kiss Ferencné szavai, aki *Tör József* dr. *Gyász és vigassz* című költeményét adta elő. A szép vers a költői szép előadásban méltó koronája volt a gyásznapnak és szinte vallásos ihletbe ringatta a hallgatókat.

Mintha Isten házában lettünk volna, olyan ünnepi érzelmek hatása alatt állott a közönség, midőn fölhangzott a magyar nép esedéklő fohásza: *Isten, áldd meg a magyart!* A közönség felállott, a magasztos himnusz akkordjai talán soha sem szárnyaltak olyan benső szívből föl a magyarok Istenéhez, mint ez ünnepen, midőn nemzetünknek védőasszonyát sirattuk.

Végül az elnök pár szívből fakadt szót szentelve még egyszer Erzsébet királynék emlékének, az ünnepet bezárta.

Nem mulaszthatjuk el, hogy a Kaszinó elnökének, Lukovich Gábor dr.-nak meleg köszönetet ne mondjunk, hogy ez ünnep rendezésével alkalmat nyújtott szívből fájdalomunk megnyilatkozására. Az ő ideális lelke abban a magasztos hitványban fogja fel a Kaszinó feladatát, amely nagynevű alapítója, Kisfaludy Sándor szeme előtt lebegett. Ez ünnep ismét egy láncszem volt abban a sorozatban, amely az ő vezetéséhez fűződik. Így tölti be a Kaszinó magasztos hitványát s szolgálja azokat a magasabb rendű eszményi célokat, társadalmi és hazafiai feladatokat, amelyeket tőle várunk.

A z-szt-gróti állami elemi fiú- és leányiskola felavatása.

Eppen 30 éve annak, hogy Zala-Szent-Grót mezővárosát megkínálta az akkori magyar kormány állami elemi iskola felállításával. De mivel Zala-Szent-Grót viszonyai nem voltak oly rendezettek, valamint az akkori előjárás nem tudta felfogni annak hasznos jóvoltát, az iskolát eljuttették.

— Ne mondja. . .
— Nyujtsa karját!
— De édes galambom! Én feleséges ember vagyok!
— Én meg férjes asszony vagyok. Összetűztem az urammal.
— Én is.
— Én oda haza hagytam őt a gyerekek mellett. Kijöttem egymagam Ós-Budavárába.
— Éppen úgy mint én. Jerünk vacsorázni.
— Hm! Nem rossz! . . . De hát mit tehettem egyebet? Megvacoráztattam az asszonykát, aztán mentem hazafelé. Igen ám! Csakhogy a jeles dáma nem akart elhagyni; velem jött, sőt a kijáró kapunál belém csimpaszkodott és szemérmesen odaszólt hozzám:
— Ülünk kocsiba!
— Jól van. Ülünk kocsiba.
— És hová megyünk?
— Ahová ön akarja. A mennyországba-e vagy a pokolba, az nekem teljességgel mindegy. Követem önt.
— Tessék ilyenek az asszonyok!
— Bérkocsit hívtam s éppen be akartunk szállani, midőn a karomba csimpaszkodó asszony-ság elsikoltotta magát.
— Mi az; mi történt?
— Veszve vagyunk! Jön a férjem! Meglátott bennünket.
— No még csak ez hiányzott! A könnyelmű asszony úgy reszkettett, mint a kocsinya.
— Végünk van! Fussunk!
— Beültünk a kocsiba, a fiakkeres a lovak közé csapott és elrobogtunk.

1895 ig csaknem minden évben felmerült az iskola ügye. Ez évben már tarthatatlanná vált a helyzet, az iskolakötelesek száma annyira felszaporodott, hogy a tanítók a legnagyobb szorgalom mellett sem tudott csak elégséges eredményt is felmutatni. Ezt belátta a község előjárósága, valamint a felekezeti iskolák intézői és közösen kérték Wlassics Gyula dr. minisztert, hogy Zala-Szent-Gróton az eddig létezett felekezeti iskolákat állami elemi iskolává változtassa át. Wlassics a zalaszentgróti iskolák ügyét egészen magáévá tette. A tárgyalások 1897-ben sikerre vezettek s az iskola államosítása tényre vált.

1898 május havában a község meg is vette a telket, s mindjárt megkezdtek az építést, mely Stein Miklós ismert vasúti mérnök terve szerint, Aschenbach Gusztáv építőmester és Pranger György építési vállalkozó felügyelete alatt 1898 november hó 15-ére teljesen befejezést nyert.

Az iskolabizottság az iskola épületeit felülvizsgáltatván, azt teljesen rendbe találta, és ajánlotta, hogy 1899—900 iskolaévben adják át rendeltetésének.

Az iskola felavatásának idejét *Russicska* Kálmán dr. tanfelügyelő kir. tanácsos szept. hó 9-ére tűzte ki. E napon a várost fellobogózták, kora reggel ünnepi díszet öltött fel.

Zala-Szent-Grót iskolafelnyelvényén a megbízottak 8 órakor indultak ki az állomásra. Zala-Egerszegről jövő vendégek fogadtatására. 8 óra 3 perckor bejött a vonat. *Csertán* Károly alispán, *Russicska* Kálmán dr. kir. tanácsos tanfelügyelő, *Lányi* Kálmán főmérnök, *Mangin* Károly dr. kir. tanácsos megérkeztek, akiket *Scholtz* Károly jegyző fogadott a város nevében.

Később 10 óra a várnázsnál felállított diadalpárta előtt az érkező *Fankovics* László gr. dr. Zalavármegye főispánját *Koller* Ignác plebános szentszéki ülnök üdvözölte az ő remek ékes-szólásával. A főispán melegen köszönte meg a szíves fogadtatást.

Tíz órakor a római kat. plebánia-templomban ünnepélyes istentisztelet volt, melyen *Koller* Ignác plebános celebrált. A templom teljesen megtelt ajátos hívőkkel.

A lélekemelő mise végeztével az állami elemi fiú- és leányiskola udvarára vonultak. Itt kezdődött az iskoláépületnek egyházi megáldása. Először is *Koller* Ignác plebános szentelte meg, utána *Vérsé* Sándor ágostai evangélikus lelkész szép megáldó imát mondott, végre *Hirtenstein* Adolf zsidó rabbi mondott emelke lett szellemű áldást, ezzel az egyházi szertartás véget ért.

A vendégeket, akiknek élén *Fankovics* László gróf dr. főispán volt. *Paál* Viktor uradalni számtartó üdvözölte lelkes szavakkal megköszönve, hogy a városnak korszakalkotó kulturális ünnepét megjelenésükkel emelni kezdek. Erre kezdődött az iskolának átvétele az állam kiküldöttje által. *Russicska* Kálmán dr. kir. tanácsos és tanfelügyelő remek beszéd kíséretében vette át az iskolát.

Most *Kohári* József lép az emelvényre s szívből fakadó köszönetet mond mindazoknak, akik az iskola létesítése körül érdemeket szereztek s azzal a város kulturális fejlődésének szilárd alapját rakták le. Majd átveszi az iskolát, mint annak gondnok. Ezután *Gläser* Gyula igazgató-tanító mutatta be a tanítói és a tanítónői kart. Ezzel a lélekemelő ünnep véget ért.

s a főispán a többi jelenlevőkkel megtekintette az iskolát, a gondnokság tagjainak kalauzolásával mellet.

Délután 1 órakor kezdődött a társas ebéd a Korona vendéglő nagytermében. Az első felköszöntőt *Fankovics* László gróf dr. főispán mondta a királyné, *Russicska* Kálmán tanfelügyelő kir. tanácsos Wlassics Gyula kulturális bizottság elnöke, kinek rögtön üdvözlő táviratot is küldöttek. Délután öt órakor megérkezett a válasz, melyben megköszönte a község ragaszkodását, Isten áldását kérve a felavatott iskolára és annak működőre. Felköszöntőt mondtak még *Illés* Ráfai, tüzjei premontrai kormányzó, *Kohári* József, *Misner* Antal dr. járásorvos, *Szűcs* Imre, *Erdős* Adolf dr. tüzjei orvos, *Botfy* Péter iskolaszéki elnök. A kitünő hangulatban lefolyt mulatságnak csak késő délután szakadt vége.

Zala-Szent-Grótnak régi vágya teljesült. Ott áll a díszes, a paedagogia minden követelményének megfelelő épület, hat tanítóból álló testülettel a népnevelés élén, akik nemcsak idezlimussal telve, szívők lelkek minden erejével azon dolgoznak, hogy hazafias, vallásos, becsületes, munkás polgárokat neveljenek Zala-Szent-Grót városának s a magyar hazának.

Áldás az iskolára és mindazokra, akik létesítésében érdemeket szereztek.

K. S.

Az állatkiállítás.

A sümegvidéki gazdakörnek f. hó 15-én rendezett kiállítása sokkal jobban sikerült, mint az előjелеkből látszott. A bejelentés idejére már letelt s a bejelentett állatok száma nem érte el a hetvenet. Ezután azonban egymás után érkeztek a bejelentések, úgy hogy a kiállításra 70 darab tehenet, 108 üszőt és 21 bikát hajtottak föl, így a kiállított állatok száma 199-re emelkedett. Ez pedig elég szép siker, ha figyelembe vesszük, hogy a nagyobb birtokosok tartózkodtak a kiállítástól és csakis kisebb gazdák vettek részt benne.

A kiállítás a sümegi harasztos volt. A fűradhatatlan rendezőség, élén *Mayer* István köri jegyzővel, igen ügyesen rendezte be a tért. A korlátokkal körített területre két zöld galyakból alkotott kapu vezetett, középen a bíráló bizottságok számára tágas sátor volt, ezek mind egyiken ott ientek a nemzeti színű zászlók.

A kiállítás reggel 10 órakor nagy közönség jelenlétében nyílt meg. Ott voltak *Fankovics* László gróf dr. főispán, *Csertán* Károly alispán, *Hertelendy* Ferenc, a megyei gazd, egyesület elnöke, *Balhauszer* Otto állami állattenyésztési felügyelő, *Grinner* Lajos, a pacsai kör elnöke.

Bíráló bizottságok *Hertelendy* Ferenc elnök, *Barcza* László, *Gyömörey* Gáspár, *Pinter* Lajos és *Zathurecky* Márton a tekenek és üszők, *Gyömörey* Vinczer dr. elnök, *Balhauszer* Otto, *Grinner* Lajos, *Gyömörey* János, *Pály* János, *Schnitzler* Jákó és *Zathurecky* Zsigmond a bikák vizsgálatára.

Szűcs Zsigmond gazdakör elnök, melegen üdvözölte a közönséget s rámutatva az állattenyésztés fontosságára, méltatta a kiállítás üdvös befolyását az állattenyésztésre nézve. A haladás e téren, ha lassu is, de fokozatos és biztos. Végül megnyitotta a kiállítást.

— Elő a pénzt, különben rendőrt hívok. Becsukatlak mind kettőtöket. Hé! Policáj!

Félttem a botránytól. Félttem attól, hogy feleségem értesül arról a kis kalandról és ezt elkerülendő, a magam pénzéből adtam a meglopott férjnek 300 frtot.

A megcsalt férj zsebre vágta keservesen szerzett bankjótáit és távozott.

Egyedül maradtunk a kocsiban: én és ő — a kedves. De még csak ezután következett a java része a dolognak. Az asszonyka elkezdett sirni jajveszékélni. Rimánkodó hangon kiáltott utána az athlétnak.

— Miska! . . . Édes Miska! El ne hagyj! Jaj! meghalok! Orvost, orvost hívjanak!

Látván azt, hogy az athléta vissza sem fordul, egyszerre csak kiugrott a kocsiból és futott utána, nem törődve a járólélekkel, akik megbámulták.

Eddig a történet. Másnap elbeszéltem a dolgot ügyvédemnek. Mikor a kaland végére jutattam, ügyvédem legnagyobb flegmával kijelentette, hogy számár vagyok.

— És miért? — kértem én.

— Száz és egy okból, — mondja ő. Egy tervszerien kieselt csalásnak az áldozata. Menjen csak a rendőrségre és a fekete alomban megláthatja a fotográfiajt az állítólagos férjnek és feleségnek. És ügyvédem igazat mondott. Befontak alaposan. — Kérem ezt a gyönyörűséges párt a lehető legnagyobb szigorral megbüntetni.

Gutius.

— Az istenért uram, ne csináljon botrányt!

A közönség azután élénk érdeklődéssel szemlélte az állatokat. Az egyes bírálóbizottságok pedig nyomban megkezdték fíradtságos munkájukat. Ennek eredménye a következő:

A *növendék bikák* kiállításában az I. állami 40 koronás díjat ifj. *Polgár Gyula* (Galsa), a II. ik szintén 40 koronás megyei díjat *Keszey János* (Erenye), a III. ik 20 koronás megyei díjat *Nemet Vendel* (Kis-Görbő) nyerték el.

A *bikaborjak* kiállításában az I. 30 koronás állami díjat *Fankó Lajos* (Mihályfa), a II. ik 20 koronás megyei díjat *Katona Imre* (Mihályfa), a III. ik 10 koronás megyei díjat *Gyarmati Sándor* (Kis-Görbő) vitték el, míg *Lohonya Elek* (Mihályfa) körjegyzőt ezüst oklevéllel tüntették ki.

Tehénkért az I. 60 koronás állami díjat *Simon Imre* (Dabronc), a II. ik 50 koronás megyei díjat *Sült József* (Mihályfa), a III. ik 50 koronás állami díjat *Szabó Sándor* (Dabronc), a IV. ik 40 koronás megyei díjat *Simon János* (Dabronc), az V. ik 30 koronás állami díjat *Keszei János* (Óhid) és a VI. ik 20 koronás megyei díjat *Gyarmati János* (Kis-Görbő) vitte el.

Arany oklevelet *Mojzer József* (Sümege), *Ágoston Dániel* (Lótvár), *Cenc József* (Hosztót) és *Szűcs Zsigmond* (Degecs); *ezüst oklevelet* *Talabér Károly* (Sümege), *Sélly Károly* és *Dancs Gábor* (Mihályfa), *Horvát Elek* (Erenye), *Tarsoly Antal* (Óhid), *bronz oklevelet* *Csik Bódi* (Óhid), *Móri Mihály* és *Kiss Gábor* (Mihályfa) nyertek.

Üszökért az I. 60 koronás állami díjat *Pintér József* (Kis-Vásárhely), a II. ik 50 koronás megyei díjat *Pilipor Ferenc* (Szalapa), a III. ik 30 koronás állami díjat *Cotter Pál* (Kis-Vásárhely), a IV. ik 20 koronás megyei díjat *Felker József* (Kis-Vásárhely) és az V. ik 10 koronás megyei díjat *Borsos János* (Z. Koppány) nyerte el. *Arany oklevelet* *Lukovich Gábor dr.* (Sümege), *Vég János* (Bazsi), *ezüst oklevelet* *Apfel Géza* és *Zschiesche Józsefné* (Sümege), *Farkas József* (Óhid), *Dénes János* (Dabronc), *Sebestyén Gábor* (Gogánfa), *Polgár Gyula* (Galsa) és *Jancsó János* (Kis-Görbő), *bronz oklevelet* *Mészáros Sándor*, *Gyarmati János* (Kis-Görbő) és *Helbek János* (Gogánfa) nyertek.

Miután a bíráló bizottságok elvégezték munkájukat, *Szűcs Zsigmond* elnök kihirdette az eredményt.

Hertelendy Ferenc a vármegyei gazdasági egyesület elnöke nagy hatást keltő beszédben méltatta a kiállítás sikerét s forró köszönetet mondott *Darányi földművelésügyi miniszternek* az állami segélyért és *Fankovich gróf* fő- és *Csertán Károly* alispánnak és *Balhauszer Otto* állattenyésztési felügyelőnek megjelenésükért.

A díjak és oklevelek átvétele után a kiállítás véget ért.

Utána a lövölde termében társas ebéd volt, melyen vagy ötvenen vettek részt. Számos szép felkészítendő fűszerezte a hangulatot, mely a banketten uralkodott. *Barcsa László Fankovich gróf* főispánra, *Gyömörey Vince dr.* *Hertelendy Ferenc* anyagegyesületi elnökre *Csertán Károly* alispán *Szűcs Zsigmond* sümegei gazdaköri elnökre *Paly János Csertán* alispánra, *Fankovich* főispán a sümegei járás közönségére és a gazdákra, *Lukovich Gábor dr.* Sümege városa nevében a főispánra, *Gaal Ödön Mayer Istvánra*, a kör jegyzőjére s a kiállítás egyik buzgó rendezőjére, *Hertelendy Ferenc* a fő- és alispánra, *Gaal Ödön* Sümege és *Barcsa László* a kiállító gazdákra mondott felkészítendő.

Ismeretünket bezárva, meleg elismeréssel adózzunk a gazdakörnek a kiállítás rendezéséért, melynek oly nevezetes közgazdasági célja van, mint állattenyésztésünk fejlesztése.

H I R E K.

— **Az örökimádás templomára.** Az Erzsébet királyné emlékére emelendő örökimádás templomára *Barcsa Lászlóné* és *Bogyay Irma* eszközlik a gyűjtést Csab-Rendeken. Nevezett urhölgyek a gyűjtést f. hó 10-én megkezdték és a következő alkalmakkor folytatják. — Csab-Rendeken *Erzsébet királyné dícső emlékének tiszteletére*, gyászos elhunytának első évfordulója alkalmából e hó 11-én d. e. 9 órakor a csabrendeki r. kat. templomban gyászmise volt amelyet *Keresztényi István* plébános mutatott be az Urnak. A gyászmisén számos hívőn kívül megjelent a községi előljáróság, az állami iskola tanestílete. A nagy gyászt a községben kitűzött gyászlobogók hirdetik.

— **Pályázat.** A sümegei járásbírósnál irnokai állásra van pályázat hirdetve. Határideje négy hét.

— **A bucsu.** Szeptember 10-én folyt le városunkban a messze földön híres-nevezetes márianevenapi bucsu. Három napon át egyre érkeztek a bucsucapatok s számuk meghaladhatta a 10.000-et is. Vasárnap délelőtt a barátok terén és a Flórián-terén csakúgy hullámozott az óriási sokaság, vonulva a templomba és a Flórián-terén felállított sátorok, lacikonyhák, körhinta és panoráma felé. Volt kelete a bucsufiának: mézeskalácsnak, süteménynek, szentképek, játékszernek. Mi csak azon csodálkozunk, hogy nem

akad még olyan élhíves vállalkozó, aki ennek a nagy sokaságnak számára olyan felirásos tárgyról gondoskodott volna, mely a sümegei híres bucsu emléket örökítene meg Lám, a máriacelli emlékek világszerte el vannak terjedve. Hah, a német élhíves.

— **Koszoru megváltás.** Boldogult *Eitner Zsigmond* ravatalára szánt koszoru helyett *Klász József* tíz forintot küldött a sümegei vidéki vöröskereszt-egyesület elnökségéhez, abból a célból, hogy azt a szegény iskolás gyermekek felruházására fordítsák. Az adományért köszönetet mond a vöröskereszt-egyesület elnöksége.

Viharagyuk Sümege. A jégfelhők ellen való ágyuzásnak eszméje nálunk is eljut a kísérletezés stadiumába. *Szűcs Zsigmond* gazdaköri elnök és sümegei szőlőbirtokos a szegedi kiállításon két viharagyut vásárolt a hozzávaló patronokkal, ezeket sümegei szőlőjében fogja felállítani s a szőlőtulajdonosoknak gyakorlatilag bemutatni. A bemutatásról annak idején közönségünket értesíteni fogjuk.

— **A balatonparti vasut.** A már oly rég óta vajdó balatonparti vasut létesítése ügyében folyó hó 3-án dr. *Jankovich László* gróf, Zala vármegye főispánjának elnöklété alatt Zala- és Veszprémmegyének érdekeltsége Keszthelyen közgyűlést tartott. — A közgyűlés megnyitása után elnököl főispán bejelent, hogy *Hertelendy Ferenc* az érdekeltségnek Tapolcán tartott közgyűlésében elnöki tisztéről lemondott. — Felolvasattak ezután a balatonparti vasut ügyében Balaton-Füredén és Tapolcán tartott közgyűlésekről felvett jegyzőkönyvek, melyek után *Csertán Károly* Zala vármegye alispánja változta a vasut létesítésének fontosságát, kijelentvén egyszersmind, hogy Zala vármegye Veszprémmegyének nélkül is képes lesz a tervezett vasutat kiépíteni. Felkéri tehát újból is *Hertelendy Ferenc* az elnöki tisztség további viselésére. — *Reó Jenő* a veszprémi érdekeltség nevében tett felszólalása után újból *Csertán Károly*, majd *Puthéány Géza* bátor szólaltak fel, mely után elnököl főispán felhívta a közgyűlést az ügyben való határozatra, vajjon „a balatonparti vasut eddig tervezett irányát megtarthatja-e, vagy más irányt vegyen fel.”

A napirend ezen fontos pontjához első sorban *Csertán Károly* alispán szólott s felhozta, hogy a balatonparti vasut ügye — miután a veszprémi érdekeltség Veszprémtől Balaton-Füredig villamosvasutat óhajt — ketté választandó volna, miután ő a gőz vasut híve, amely egyedül képes a Balatonparton forgalmat előidézni s annak piacot teremteni. — *Reó Jenő* kijelentette, hogy a veszprémi érdekeltség, habár a vasutat egyelőre Füredig óhajtja is kiépíteni, korántsem akar elválni Zala vármegyétől. — *Hertelendy Ferenc* ajánlja, hogy a kiindulási pont Székes-Fehérvár legyen. A közgyűlés kimondotta, hogy a vasut kiépítésének eredeti tervét akár villamos, akár pedig gőz vasut lesz is (Veszprém—Keszthely) fogadják el s a megyei hatóságoknak a közgyűlés jegyzőkönyvét be fogja terjeszteni. — A közgyűlés következő tárgyát a végrehajtó-bizottság elnökének választási képezte. Itt *Hertelendy Ferenc* szólalt fel s amidőn újból is ismételtlen kijelenti, hogy az elnöki tisztséget nem fogadhatja el, ajánlja *Szűcs Bélát* a Ganz-gyár igazgatóját, akit a közgyűlés a végrehajtó-bizottság elnökéül meg is választott. Végül *Nedecy Jenő* indítványára *Hertelendy Ferenc*nek a balatonparti vasut kiépítési érdekében létesített fíradhatlan buzgalmaért a közgyűlés jegyzőkönyvi köszönetet szavazott.

— **A szőlősgazdák szüreti reményét** az utóbbi hatalmas esőzések meglehetősen csökkentették. Szőlőink a fölépelt lisztharmat dacára is jó eredménnyel bíztattak, azonban a sok eső már eddig is károkat okozott s ha az időjárás jobbra nem fordul, ugy a zöldrohadás Japosan befizet a borhozamnak.

— **Idegen szőlőbirtokosok látogatása.** Az osztrák szőlőbirtokosok szept. 5-én megsejmeltek a rév-fülöpi szőlőket, hol az előhaladott kultúra rendkívül meglepte az osztrák vendégeket Innen Badacsonyba indultak, hogy a badacsonyi szőlőkultúrát megtekintsék. Bámulatlan és az irigység bizonyos nemével nezték a német sógorok, mily magas nivón áll Badacsonyban a szőlőkultúra. Ennek a bámulatnak és az irigység bizonyos nemének csakhamar kifejezést is adott az egyik vendég, midőn a „Hableány”-ban jóízű vacsorára gyűltek össze a kirándulók. Sőhajtva szól a rokonszenves német: „Wenn wir nur an Badacsonyan hättén!” mire egyik honfitársunk megjegyzi: Hátta még a Szent-György hegyet ráadásul adnánk, nem enné a szemedet? Hiába! a német nemcsak a Badacsonyt és Balatont, de még a Tisza jó tevegőjét is irigylő a magyartól. Hátta még a Balaton partján a régen tervezett váravárt vasut létesül! akkor meg pláne irigység tárgya lesz e remek szép darab földje drága hazánknak, a mi kedves szomszédunk szemében. Mindazonáltal a szívesen látott vendégek jól érezték magukat Badacsonyban és csak másnap délután, a Trattner „Hableány” szállodájában élvezett kiválóan sikerült jó ebéd után, — mely közben a vendégek több tosztan ünnepelték a

földművelési minisztert és a vendéglátó magyarokat, — indultak a kirándulók Fonyódra, egyre hajtogatva: „Na, das is wirklich a wunderhübsch Stück Erd!”

— **Népfölkelők szemléje** A folyó évi népfölkelési szemlék a következő rendben lesznek: október 7-én a sümegei és csabrendeki 8-án a galsai, ukki, gógángai kaptalanfai, 9-én a bazsai, mihályfai és nyirádi jegyzőségek községei. A jelentkezésre kötelezettek népfölkelési igazolványukat, végelbocsátójukat magukhoz véve jelentkezzenek. A szemlék a sümegei lövészársulat helyiségében tartják meg.

— **Előkészületek a kötelező koronaérték számításra.** Ismeretes, hogy 1900 január elsejével életbelép a kötelező koronaérték számítás. Erre való tekintettel most valamennyi miniszterium rendeleteket intézett alantás hivatalaihoz, hogy összes számadásaikban és könyvekben számadás vagy könyvelés tárgyát képező értékeket az eddig használt „ausztriai értékű” forint és krajcár helyett *korona* és *fillér*, a rövidített *frt* és *kr.* helyett pedig *k.* és *f.* megjelölésekkel. Egyáltalán utasítják a miniszteriumok az alantás hivatalokat, hogy a koronaérték számítás életbeléptetésétől kezdve szigorúan ügyeljenek arra, hogy minden nyomtatványon és ügyben csakis a koronaérték nyerjen kifejezést.

— **Az egyforintos államjegyek.** Az egyforintos államjegyeket már csak 1899. december 31-ig fogadják el a váltó pénztári teendőkkal megbízott állami pénztárak és a cs. és kir. közös központi pénztár más törvényes eszközökre való átváltás végett. E körülményt a pénzügyminiszterium azzal a figyelmeztetéssel tudatja, hogy 1899. dec. 31-ike után ezeket az egyforintos államjegyeket már nem váltják be, s ennek a határidőnek elteltével az államnak a jegyek beváltására vonatkozó kötelezettsége megszűnik.

— **Nyirádi ünnep** *Polgár Béla* a Nyirádon szeptember hó 23-án rendezendő Erzsébet-királyné emlékünnepre a vármegye törvényhatóságát is meghívta. E meghívásra a f. hó 11-én tartott megyegyűlés akképen határozott, hogy a vármegye közönsége mély és őszinte fájdalommal vette tudomásul nagyasszonyunk gyászos halálát, a kegyelet hálaérzetével adózott és adózik mindenkor emlékének; hazafüzi mély bánattal üdvözöl és vesz részt mindazon mozgalomban, melyek az emléket emelik és maradandóvá teszik; de mert a legszentebb cél is úgy felel meg hivatásának, ha saját hatáskörében érvényesül, miután ő cs. és apost. királyi felsége emlékének emelt Erzsébet-szobor lelepleztetvén, hivatásának és megőrzés végett a községnek átadatott, emlékünnepe rendezésére csakis a község hivatott. A vármegye közönsége *Polgár Bélát* a meghívók kibocsátására illetékesnek nem tekinti s annak alapján intézkedést nem tesz.

— **A hős hegypásztor.** Néhány bánok szt. györgyi kocsis gabonát szállított N. Kanizsára. Egy *Lengyel József* nevű kocsis az „Imre-hegy” mellett oslonyelet akart vágni, miközben lovai az árok fele siettek, a kocsis pedig utánuk iramodott, hogy visszatérjék őket s e célból az árkon átugrott. E pillanatban rohant ki *Markó József* hegység az azt hívén, tolvajjal van dolga, a kocsis jobb karját baltával úgy össze vágta, hogy az jó időre hasznavehetetlen lett.

— **Lopások.** *Farkas József* és *Farkas Ferenc* felső bagodi lakosokhoz a minap hivatalos vendégek állítottak be és minden ferdézésködés és engedelem nélkül egyet-mást összeszedtek s magukkal vitték. Így előbbtől négy kövér rucát, egy kövér ludat, utóbbtől pedig mintegy tíz liter zsirt, egy pár csizmát és vagy száz tojást. Azon napon járt a faluban egy karaván német ajku esőernyő csináló, ezekre irányul a gyanu; ezek azonban ismeretlen irányban távoztak.

— **Erdekes miniszteri leirat.** A belügyminiszter táviratban hívta fel Zalamegye rendőri előljáróságának figyelmét arra az állapotra, hogy a megyében, különösen Söjtör környékén igen elvannak szaporodva a rablók, utynállok, kiktől a közbiztonság veszélyeztetve van, amint nem lényegtelen helyről értesült; intézkedésre hívja az alispánt és jelentés tételre. *Csertán Károly* alispán azonnal megadta a választ a belügyminiszternek. A válasznak az a tartalma, hogy Zalamegyében a közbiztonság rendben van, különösebb rabló és utonálló esetek nincsenek s így különösebb rendszabályozásra vagy intézkedésre nincs szükség. Ebben az évben ugyan volt egy eset, hogy *Nyáry* gazdatisztre pisztolyt fogott egy lézengő s így néhány frjtát el is vltte, de ezt nyilvánosan le is tárgyalták a rend és esendőri közegek. Az ilyen esetek csökkentésére is gondolt már az alispán s éppen a f. hó 11-én tartandó törvényhatósági gyűlésen fogják tárgyalni, hogy szigorú rendszabályt hozzanak a forgó pisztolyok eladásának és vásárlásának korlátozására. Megemlíti az alispáni válasz felirat, hogy Alsó és Felső-Hahóton van megvonulva legtöbb olyan ember, kik a műveltség lehető legalantasabb fokán állanak s lézengő számba mennek; ennek orvoslására pedig egy Hahóton felállítandó esendőri-őrs szervezésére gondolt, mit

K. S.

Gutius.

szintén tárgyal a hétfői közgyűlés s ezt remélhetőleg a belügyminiszterium is helyben hagyja — A miniszteri távirat tartalma szerint, hogy Söjtör környékén veszedelmes utonállók voltak — tájékoztató az alispán és csendőr főhadnagy azonnal kiszállottak Söjtörre tapogatózás okáért, azonban sem nyomra vagy panaszra nem akadtak, sem annak nyomára nem jöttek, honnan meletett a panaszos információ a miniszterhez. — Kiderült azonban később, hogy a Szilágy megyében fekvő Söjtör községben csakugyan történt néhány utonállás és a miniszter ur valószínűleg összetévesztette a mi nyugodt Söjtörünket a szilágy megyei Söjtörrel.

— **Szőlőtermelők figyelmébe.** A földmivelésiügyi magyar királyi miniszter a borkezelés célszerűbbé tétele s a bor elárúsítás eredményességének elérése céljából körrendeletben kereste fel az ország összes törvényhatóságát. A körrendelet különben az alakítandó „Pince-szövetkezetekről” szól. Azt óhajtja ugyanis a földmivelésiügyi miniszter, hogy az 1898. évi XXIII. t. cikkben szabályozott gazdasági és ipari hitelszövetkezetek mintájára alakuljanak meg a pince-szövetkezetek is, mert ezzel a szőlősgazdák nagyban előmozdítanák saját érdekeiket. A miniszter kidolgozott alapszabálytervezetet is küldött valamely 93 példányt, melyet a szőlőtulajdonosok ingyen fognak kapni, — hogy azt tanulmányozhassák. A körrendelet azt az óhajt is kifejezésre juttatja, hogy jó volna, ha a szövetkezetek már az idei szüret előtt megalakulnának, a hatóságokat tevékeny akcióra hívja fel, várván jelentéseiket az elért eredményről.

— **Zivatar.** Óriási zivatar támadt péntek este 7—8 óra közt környékünkön. Folytonos villámlások és hatalmas dörgések reszketették meg a fülledt levegőt. Erős szél is támadt és megrázkódtatta a fákat, csak úgy zuhogott a zápor. A zivatar jó óráig tartott, azután átváltozott csendes esővé. Azóta a levegő nagyon meghűsült a fecskék elköltöztek, az őszi ruha előkerült, így a kisasszony napi zivatar már az ősz beköszöntője.

— **Vasúti menetrend.** A kis-cell—boba—csáktornyai, ukk—tapolca, tőrje—balaton-szt. györgyi és kis-falud—szt. iván—zala—szt. iváni vonalokon a nyári menetrend tartalmára Kis-Cell és Zala-Eggerszeg között mindkét irányban bevezetett s Kis-Cellen a gyorsvonathoz Budapest felé, illetve felől csatlakozó személyvonat bezárólag folyó évi október 31-ig marad forgalomban. E vonatok megszüntetése napjától kezdve az ukk—tapolcai és tőrje—balaton-szt. györgyi vonalokon a vonatok ismét a múlt évi téli menetrendnek megfelelően fognak közlekedni.

— **A szónoklás legnagyobb mestere.** A szónoklat minden szabad népnél virágzik. Az angolok, a francia forradalom, a magyar társadalmi átváltozás korszakai kitűnő szónokokkal dicsekesznek. De van egy szónok, kinek neve az újabb kdr legnagyobb szónokaira szállt dicsőségképen, a legnagyobb magasztalásul. Az ó-kor szónokának neve ez, a legszabadabb föld fiáé. Hellas szülötte: Demosthenes. Beszédeiből semmi sem maradt ránk, csak hatásuk nagyságával mérhetjük művészetének erejét. Demosthenes ékesszólásának varázsával megfordította Hellas rendjét. De a szónoklaton kívül más valaminek hatalmát is hirdeti. Az erős akarat példaképe ő. S az akarat a legnagyobb erő, a legnagyobb hatalom. Dadogónak született s vállait mindig fölragantatta. Le akarta győzni a természet és szokás hibáját, s volt rá eszköze: az erős akarat. Kavicsot tett a nyelve alá, szöveget vert a falba válla fölé, s úgy kezdett beszélni. Később tulkiabálta a tengert. S a pupos dadogóhól Görögország legnagyobb szónoka lett. Életét és munkásságát érdekesen rajzolja a Nagy Képes Világtörténet 36. füzeté. A tizenkét kötetes nagy munka szerkesztője Marcali Henrik, egyet. tanár, a görögökről szóló kötet szerzője dr. Gyomlay Gyula akadémikus. Egy kötet ára díszes félbörkötésben 8 ft; füzetként is kapható 30 kr-á. Megjelen minden héten egy füzet. Kapható a kiadóknál (Révai Testvérek, Irod. Int. Rt. Budapest, VIII. Üllői-ut 18.) s minden hazai könyvkereskedés utján.

— **Körünk legnagyobb csapása** az ideg- és szív baj, a gyomorbetegségek, vérszegénység, sápkór stb. serege, amelyekhez legtöbbször a már gyermekkorban tetetett le az alap izgató italok nyújtása által, mint sör, bor, de különösen babbkáv, mely idegeink és szívünk működésünkre oly hátrányosnak bizonyult. Egy háziasszonynak, de főképp egy anyának sem volna szabad, a későbbi bajok ezen már elvitathatlan okozóinak felismerése után, a ház fiatalágának babbkávét nyújtani. Hiszen szerencse, most már a babbkávéról a Kathreiner Kneipp-maláta kávéjára való átszokás, amely a babbkávé illatával és ízével bír, minden család javára kényelmesen keresztül vihető. Eleinte egyharmad Kathreiner-maláta-kávét használjunk pótlékkul kétharmad babbkávéhoz, később felét-felét, örökljük mindkettőt össze s készítsük el a megszokott módon nagyon gondosan. A kiválóan jó, kellemes enyhe íz meglepő lesz. Azonban kötelesség sürgős lelkiismereti kö-

telesség, hogy a gyermekeket egyáltalán ne szoktassuk többé a babbkávéról. Készítsünk részükre jó erős Kathreiner-féle maláta-kávét és tegyük hozzá, mint szoktunk, tejet és cukrot. Örömmel fogjuk majd látni, mily pompásbn izlik ez a kávé-ital a kicsinyeknek, mennyire felvirágoznak és fejlődnek mellette. De sőt betegek és gyengék, a pusztá Kathreiner-kávéhoz és annak kiválóan jótékony hatásához szokva, azt mindig nagyobb előszeretettel isszák. Ezeknél és a gyermekeknél ezt az ezerszeres tapasztalás bizonyítja. Fontos azonban, hogy mindig csak a „valódi Kathreiner“ az ismert eredeti csomagokban használjuk.

3631tk. 99.

Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíróóság mint tlkvi hatóság közli, hogy Kulcsár János végrehajthatónak Kulcsár Kálmán és Mária végrehajtást szenvedők elleni 750 ft. tőkekövetelés és járulékaik iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. bíróság területén levő csehi 286 sz. tjkvben I. 1—6 sor 224/a, 236/a, 377/c, 480/b, 489/c, 736/b hrsz alatt felvett ingatlanból Andor Sandorné Kulcsár Mária és Kulcsár Kálmánt illető $\frac{2}{3}$ részre 610 ft 50 kr; a $\frac{1}{3}$ sor 909 hrsz. alatt felvett ingatlanból ugyanazt illető $\frac{2}{3}$ részre 35 ft 20 kr. kikiáltási árban az ezekre C 281598 szám alatt bekebelezett haszonélvezeti jog fenntartásával az újabb árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az **1899. évi szept. hó 12 napján** délelőtt 10 órakor Csehi község házában megtartandó nyilvános árverésen a

megállapított kikiáltási áron alól eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 28 ft 90 kr, 11 ft 20 kr készpénzben vagy az 1881. évi nov. hó 1 én 3333 sz. a. kelt i. m. rendelet 8 § ában kijelölt óvadékképes érték-papírban a kiküldött kezéhez letenni. avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgáltatni.

A kir. járásbíróóság mint tlkvi hatóságnál. Sümegen, 1899. évi aug. hó 3 ik napján.

Szerdahelyi kir. albiró.

CZERNY-féle

OSAN

Legjobb a szájnak és fogaknak. Antiseptikus, kőszívó, tisztító, egészséges, kellemes és jóval fölsőbb az eddig ismert legjobb fogszívóknál.

OSAN-szájvíz levegőben ára 80 kr. OSAN-fogpor dobozokban ára 44 kr.

CZERNY-féle Kései

A legjobb és legolcsóbb, legelőnyösebb szappanos. 1 évig bír, hosszaváló Balzsám-szappan 30 kr.

RÓZSATEJ

(Orientálische Rosenmilch.)

Unnigene

a legjobb RAJFESTŐKÉK színesítésre, barnára, és feketeúra. Ára 3 ft 50 kr.

Törvényesen védre, lelkismeretessé megvizsgálva, teljesen ártalmatlan.

ANTON J. CZERNY, Bécs, XVIII., Carl Ludwig Strasse 6.

Budapesti ártár: **TÖRÖK JÓZSEF** gyógyszerésznél Király-utca 12. és Egger-féle Wadorgyógytárban Váci-utca 17., továbbá minden gyógyszerárban, drogeriákban és parfümeriákban. Szétküldés utánvétel mellett. Megrendelések oly helyről, hol még raktár nincs, íentől odák egyikikbe, vagy pedig közvetlenül a szállítóhoz, a Czerny-eghez intézendők. Prompatus ügyes.

KITÜNTETÉS: London, Páris, Bécs, Brüsszel, Konstantinápolyban stb.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy a **Kossuth Lajos-uccában** (Tóth József óras ur házában)

kész női kalap és divatáru üzletet

nyitottam.

Üzletemet a mai kor igényeinek megfelelően rendeztem be és raktárt tartok a legizlésebb kalapokból, továbbá mindenféle **ruhadiszítések-, finom női nap- és esernyők-, csipkék-, szalagok-, vállfűzők-, kész kötenyek-, harisnyák-, virágok-, s'rkoszorúk- stb.-ből.**

Elvállalok kalap-átalakításokat és feldiszítéseket.

Gyászkalapok a legizlésebben és leggyorsabban elkészítettnek.

Egyszermind biztosíthatom a n. é. közönséget a legszolidabb kiszolgálásról, annál is inkább, mert üzletem ügyes mámsel vezetése alatt lesz.

Midőn még a n. é. közönség b. pártfogását kérem, maradtam

kiváló. tisztelettel

GOLD BERTA,

ezelőtt

NEUFELD HENRIK.

Van szerencsém a mélyen tisztelt lakosságot értesíteni, hogy 12 napi tartózkodásra Budapestről ide érkeztem és

FOGORVOSI

rendeléseimet f. hó 18-án megkezdem.

Minden e szakmába tartozó, u. m. rágás- és beszélésre alkalmas műfog, tartós fogtömés, érzéketlenített fog- és gyökérhuzás, fogtisztítás, szives megkereséseire rendelkezésükre állok.

Lakás: Nagyvendéglő. Rendel: d. e. 8-12-ig, d. u. 2-6-ig.

Teljes tisztelettel

Körödi Sándor, fogorvos.